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нення невизначеності положення країни можна досягти шляхом цільового програмування майбут-

ніх процесів і параметрів розвитку, тобто іншими словами, то що зараз буде закладено в економічні 

процеси у вигляді реформ, стане відображенням майбутнього положення країни або території на 

світовій арені. 
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ГЛОБАЛІЗАЦІЯ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ: ОСОБЛИВОСТІ ПРОЯВУ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

ПОГЛИБЛЕННЯ 

С.В. Бестужева, к.е.н., доцент Харківський національний економічний 
університет імені Семена Кузнеця 

Розвиток світової економіки та сучасному етапі визначається двома тенденціями – зростан-
ням взаємозалежності країн та поглибленням протиріч між ними внаслідок глобалізації. Тому на 

особливу увагу заслуговують питання визначення сутності, характеру та форм прояву глобалізації 
в міжнародному економічному співробітництві. 

На думку М. Інтриллігейтора, глобалізація означає «значне розширення світової торгівлі та 
всіх видів обміну у міжнародній економіці при явно вираженій тенденції до зростаючої відкритос-
ті, інтегрованості та відсутності кордонів» [3, с. 129]. У роботі В.К. Ломакіна під глобалізацією ро-
зуміється створення та розвиток міжнародних продуктивних сил, факторів виробництва при вико-

ристанні засобів виробництва у міжнародному просторі [5, с. 123]. В.С. Паньков вважає глобаліза-
цію об’єктивно створеним феноменом та одночасно світогосподарським процесом, який активно 
розгорнувся наприкінці ХХ сторіччя. 

В узагальненому вигляді її слід визначати як вищу стадію інтернаціоналізації господарсь-
кого життя та його основи – науково-виробничої інтернаціоналізації [6, с. 40]. На думку автора, 
глобалізація – це сучасна тенденція розвитку світового господарства як системи взаємопов’язаних 

та взаємозалежних господарюючих суб’єктів, серед яких значне місце займають саме країни [2, с. 249]. 
Автором зазначається, що сучасна глобалізація має двоїстий характер, який проявляється у 

виокремленні двох форм її прояву: об’єктивної глобалізації та суб’єктивної глобалізації. 
Об’єктивна глобалізація є закономірним процесом формування єдиного світового політич-

ного, економічного, соціального, культурного простору внаслідок поглиблення міжнародного по-
ділу праці, посилення взаємодії та співробітництва між країнами. 

Суб’єктивна глобалізація полягає у асиметричному розвитку світової економіки внаслідок 
організованого та реалізованого міжнародними організаціями, ТНК, розвиненими країнами однос-
тороннього привласнення результатів міжнародного поділу праці. 

Колізія об’єктивної та суб’єктивної глобалізації на сучасному етапі загострює ряд протиріч 
у системі світогосподарських зв’язків: 

1) протиріччя між розвиненими країнами та країнами, що розвиваються. Не зважаючи на 

значне випередження за темпами економічного зростання країнами, що розвиваються, розвинених 
країн (за оцінкою Міжнародного валютного фонду темпи зростання в країнах, що розвиваються, 
прогнозуються на рівні 4,5 %, розвинених країн – тільки 1,9 %), диференціація між ними з кожним ро-
ком посилюється; 

2) протиріччя між структурними елементами світового господарства, наслідком якого є 
значні диспропорції у розвитку фінансової сфери. Можна погодитись з думкою О. Абрамової [1], 

Е. Кочетова [4], Ж. Сапіра [7], Ю. Шишкова [8], що глобалізація приводить до регресу міжнарод-
них економічних відносин – поверненню від виробництва до перерозподілу, від промислового до 
лихварського характеру економіки; 
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3) протиріччя між інтересами окремих суб’єктів міжнародних економічних відносин, які 
зацікавлені в отриманні економічних вигод, та інтересами суспільства, зацікавленого в стійкому 
соціальному розвитку. 

Тому закономірним на теперішній час є вирішення питання щодо перспектив глобалізації у 
контексті формування нової точки зору міжнародної спільноти щодо зміни вектору розвитку світової 
економіки – від глобалізації до регіоналізації та націоналізації. Подальше посилення глобалізацій-
них процесів сприятиме загостренню проблеми національної ідентичності, вирішення якої багать-
ма країнами вбачається у посиленні державного впливу на міжнародне економічне співробітництво 
через впровадження протекціоністських заходів в торговельній, міграційній, інвестиційній сферах, 

що, в свою чергу, сприятиме посиленню геоекономічної та геополітичної напруги в світі. В цих 
умовах виникає необхідність формування нових засад світової економічної стабілізації та розвитку. 
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ФАКТОРИ НЕСТАБІЛЬНОСТІ ТА ТЕНДЕНЦІЇ В СВІТОВІЙ ЕКОНОМІЦІ 

А.В. Бойко, д.е.н., доцент Київський національний торговельно-
економічний університет 

Аритмічність і просторова турбулентність світової економіки вимагають нового рівня уза-
гальнень і неортодоксальних наукових підходів в осмисленні особливостей та характеру функціо-

нування національних економік у сучасних умовах. Новітні тенденції розвитку світової економіки 
призвели до активізації чинників, що посилюють нестабільність та уразливість національних еко-
номік до негативних зовнішніх впливів. 

До таких тенденцій початку 21 ст. належить зростання політичних та економічних супереч-
ностей між країнами та групами країн. Відображеннями цієї тенденції є застосування 41 країною 
світу економічних санкцій щодо Російської Федерації, починаючи із 2014 р. і донині; проведення 

референдуму щодо членства Великої Британії в Європейському Союзі у червні 2016 р.; проблеми зі 
збереженням зони євро у період економічних криз в Греції, Італії, Ірландії та Іспанії, відмова США 
від Транстихоокеанського партнерства у січні 2017 р. Зазначена тенденція проявляється в інтегра-
ційних та дезінтеграційних процесах у світі. 

З-поміж глобальних тенденцій варто виокремити також підвищення ролі зовнішніх факто-
рів розвитку всіх держав і транснаціонального капіталу, що зумовили транснаціоналізацію світової 

економіки. Міжнародне виробництво розширюється, а продажі та додана вартість іноземних філій 
транснаціональних компаній підвищуються, зокрема у 2015 р. порівняно із попереднім періодом на 
7,4 % і 6,5 % відповідно. У цей же період працевлаштування в іноземних філіях досягло 79,5 млн. 
осіб [1, c. 29]. 

Вливають на стан відкритих економік й волатильність на фінансових ринках та збільшення 
частоти виникнення фінансових криз. Підтвердженням цієї тенденції є відомі факти про міжнарод-

ну банківську кризу 1982 р., про крах фондового ринку в жовтні 1987 р., про серії фінансових криз 
у період з 1989 по 1994 рр., про азійську фінансову кризу 1997-1998 рр., про розрив бульбашки до-
ткомів у 2000 р., про світову фінансово-економічну кризу 2008-2009 рр. та про інші. 

На тенденцію до розгортання процесів девальвації простору, що перестає бути стримуючим 
чинником людської життєдіяльності, та ревальвації часу, цінність якого зростає, вказують сучасні 
дослідники. З цього приводу В. Базилевич зазначає, що за умов ущільнення економічного простору та 
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